

Диана СААВА, 8-й класс, Дворец пионеров и школьников им. А.П. Гайдара,
детско-юношеское литературное объединение «Родник», г. Стерлитамак, Башкортостан

Случай на улице

Что такое город? Это переплетение улиц, каждая из которых необычна по-своему. Их истоки — в разных частях, потом они разбегаются, пересекаются друг с другом, создавая причудливую мозаику. И как нет мозаики без недостающей детали, так и не будет города без какой-то улицы. Каждый проспект, даже маленький закоулок играет важную роль. Я думаю, что для любого человека улица, где он родился и вырос, является маленькой родиной, такой знакомой и нужной.

В Стерлитамаке много разных улиц — Ленина, Худайбердина, Социалистическая и т.д. Когда говорят улица Артема, я не вспоминаю человека, в честь которого названа моя любимая улица; я вспоминаю мой дом, двор, магазины, тротуары, окружающие родную многоэтажку. Улица Артема ассоциируется у меня с разношерстной и разноимиджевой публикой, с запахом ветра, каждовечерним нежно-пурпурным закатом, видимым из моего окна. Несмотря на то что мы чаще всего сидим дома, узнаем с помощью телевизора и компьютера новости во всем мире, но не замечаем событий, происходящих рядом — на нашей улице. Из этих небольших случаев я часто делаю большие выводы. Вот, например, совсем недавно на моей улице произошло следующее...

Был вечер. Солнце медленно приближалось к горизонту, разгораясь багровым закатом. Все ярче выделялся свет фонарей, все меньше появлялись на улице дети, все больше людей подтягивалось к специально отведенному месту со своими любимыми четвероногими питомцами. Тут и там пробегали песики разных пород, возрастов и окрасов: вот прошла величественно милая мадам шит-цу с бантиком на голове;

пробежала веселая черная дворняжка, высунув розовый язык; проскакал маленький той-терьер, истерично лая и по-детски повизгивая на проезжающую мимо иномарку.

В этот сухой и теплый вечер просто невозможно было не выйти прогуляться, полюбоваться закатом, подышать чистым осенним воздухом. Поэтому я набрала номер подружки Дианы, живущей в соседнем доме. Спустя несколько минут мы встретились на улице. Подруга тоже вывела на улицу чудесную собачку Белку. Ее взяла зимой мама Дианы, Белку выносили, и она стала полноценным членом семьи. У нее белая шерсть, маленькие черные глазки-бусинки, веселые торчащие ушки и добрая мордашка. Но особенно я восхитилась характером собачки, увидев, как Белка спасла от смерти голубя.

Птица клевала семечки на траве и не видела, как сзади подкрадывался серый пятнистый кот. Я в шоке смотрела, как приближается хищник к беззащитной птице. Тут случилось то, что ни я, ни Диана не ожидали. Белка, никогда не гонявшаяся за кошками, очень дружелюбная собачка, во весь дух помчалась к котенку. Но серый хищник уже успел цапнуть голубя. Белка бежала за усатым хищником до тех пор, пока не отогнала его далеко от голубя. В это время я и Диана уже подросли к раненой птице. Голубь жалобно вздрагивал крыльями. Тут прибежала и его спасительница. Собачка обнюхала птицу, наклонилась к ней свою умную голову, словно спрашивая: «С тобой все в порядке?»

Меня очень тронул этот случай. Порой животные бывают намного чувствительнее и добрее людей, проходящих равнодушно мимо тех, кому требуется помощь.